

Országos Vérellátó Szolgálat

2007. évi szöveges beszámoló

Az Országos Vérellátó Szolgálat gazdálkodására a 2007. évben jelentős hatást gyakorolt a Minisztérium által előterjesztett egészségügy reform keretében hozott intézkedések sorozata.

A 2007. év elejétől az OVSz feladatköre a szervkoordinációval kapcsolatos tevékenységek ellátásával bővült. Az egészségügyi intézmények reform keretében történő átalakításával összefüggésben szeptember 1-jétől az OGYK Diószegi úti telephelyén lévő laborok működtetése is az OVSz-hez került, de ezen többletfeladat ellátását változatlan költségvetési támogatással kellett megvalósítani.

Az alaptevékenység ellátásából adódó, és a gazdálkodás alapját jelentő levett teljes vérek száma a bázis évhez képest kis mértékben csökkent, ami befolyásolta a gazdálkodás bevételeit és kiadásait is.

A 2007. évben a pénzügyi-gazdasági folyamatokra nézve a legnagyobb kockázatot a lejárt követelés-állomány alakulása jelentette, mivel év közben nagymértékben romlott az egészségügyi intézmények fizetési lehetősége és hajlandósága. Ennek következtében az év során többször jelentősen megnövekedett a lejárt követelések nagysága az év eleji nyitó értékhez képest.

A több éve tartó, és a felhalmozási kiadások jelentős hányadát lefedő eProgesa szakmai informatikai rendszer próbaüzem után már élesben működik a Délpesti TV-ben. Az év végén folyamatban volt a rendszer bevezetése a Budai RVK további területi vérellátóiba. A következő évre célként tűztük ki az OVSz valamennyi régiójában az eProgesa program használatát, és ezáltal megteremtődik az egységes, országos szakmai informatikai rendszer, amely tartalmazza az egységes donoradatbázist és alkalmas a vérkészlet nyomon követésére is.

Kormányzati döntés értelmében a 2007. évi 13. havi illetmény 2007. júliustól kezdődően időarányosan havi bontásban fizettük, aminek fedezetére támogatást nyújtott a felügyeleti szerv.

Az előző években elindított centralizációs lépések a 2007. évben is folytatódtak. Év elejétől a Gödöllői Vérvételi Csoport a Péterfy utcai Területi Vérellátóba, tevékenysége pedig a Péterfy utcai Területi Vérellátóba és a Budai Regionális Vérellátó Központba szerveződött át. Szintén év elejétől a Mohácsi Területi Vérellátó, mint OVSz egység megszűnt, és a Pécsi Regionális Vérellátó Központ beszállítójává alakult át.

A szűkös keretek mellett a vérellátás színvonalának biztosításához szükséges gépeket is sikerült beszerezni. A Debreceni Regionális Vérellátó Központba telepítésre került vérbesugárzó készülék segítségével a megnövekedett igényeket megfelelően kielégítő sugározott vérkészítmények előállítására nyílt lehetőség. A gépjármű park frissítése céljából a 2007. évben új gépkocsikat is szereztünk be, amelyeket elsősorban a kiszállási tevékenységhez hasznosítunk.

A 2007. évben megvalósított jelentős eredmény, hogy a készletjelentések körét minden anyagra (amit könyvelni akarunk) kiterjesztettük, így az év végi zárókészlet már az OVSz valamennyi anyag tételének pontos kimutatását tartalmazza. Az OVSz számára kedvező paraméterekkel zárult eljárások közül kiemelhető a vérvételi zsáktender szerződés és az SCD vágópenge szerződés. A jövőben a fizetési határidős megállapodások köre már nem bővíthető, további megtakarításokat elsősorban a készletgazdálkodás racionalizálásának folytatása révén és az újonnan kötött szerződések segítségével érhetünk el.

A következő évben folytatódó egészségügyi reform, az egészségbiztosítás átalakítása további kockázatot jelent a 2008. év tervezésének pontosságára. A működés zavartalan fenntartása érdekében ezért további külső támogatásra is szükség lehet, úgymint a több alkalommal már a minisztérium részére jelzett vérkészítmény térítési díjak emelése.